



合肥新投用普高7所 新增学位2.7万个

据悉,今年秋季合肥市投入使用普通高中学校有7所、新增学位2.7万个,同时,今年还将有3所普通高中学校开工建设,眼下,合肥中考成绩发布,在心仪的学校学习生活,是每一个同学所想。7月8日,记者探访秋季将投入使用的新高中,提前感受学校环境。

■ 顾任玲 记者 祁琳

今年将有3所普通高中学校开工建设

近年来,合肥市高度重视教育资源供给,尤其是加大普通高中学校建设力度,提升学校建设标准;采取集团化办学等方式,提高办学品质,满足人民群众对优质普通高中的入学需求。2022年市属公益性项目共25个,其中,续建项目7个,新开工项目6个,新开工备选项目12个。

据悉,今年秋季全市投入使用的普通高中学校有7所、新增学位2.7万个。其中市属学校4所、县区学校3所。4所市属普通高中学校分别是:合肥一中瑶海校区、合肥六中菱湖校区、合肥五中和平校区、巢湖二中新校区;3所县区普通高中学校分别是:合肥一中教育集团肥东新分校、合肥一六八中学教育集团长丰一中新校区、安师大附属中学肥西二中新校区。目前这7所学校已基本完工,秋季开学前都将以全新面貌迎接新同学。

同时,今年还将有3所普通高中学校开工建设,分别是:合肥一中淝河校区、合肥八中运河新城校区、合肥六中新桥校区,明年合肥一六八中学北校区将开工建设。这些项目实施后,又将新增学位1.5万个。

合肥六中菱湖校区:

硬件软件,两手都要抓

合肥六中菱湖校区位于蒙城路和连水路交叉口东北角,建筑面积21.8万平方米,项目于2020年8月开工,目前基本建设完毕,将于今年9月正式启用。设计办学规模为120个教学班,能够容纳6000名学生。

菱湖校区拥有三座相对独立的主体教学楼,每个独

立教学楼6层共60间教室。每栋教学楼设置有教师办公室、智慧图书室、学生服务间、录播教室、多功能教室、合班教室、理科实验室以及共享学习空间等。

据悉,合肥六中强化硬件条件的同时,在软件建设上将更加加大力度。即将入学的高一新生,将更好地进行新课程、新教材、新高考的改革,进行更科学的分层。通过强基、创新试验等精准分层,精心设计课程,精准安排老师,满足学生全面、自主、充分的发展。

合肥十中:

打造公益性海航文化宣传基地

据悉,今年合肥十中新建海航楼,将在新学期投入使用,今年海航班招生80人。今年第一届海航班已经毕业。据介绍,班上总共51名学员,其中有26名被海军航空大学成功录取,录取比例达到了51%,在所有的航校里面名列第一,在海军青少年航校招飞历史上也是一个历史记录。

即将投入使用的海航大楼主要作为海航学生住、学、研以及会议培训等综合一体化的场所。

海航楼内设置了一间模拟飞行教室,平时可以在模拟飞行室进行飞行模拟。到高二暑假(7月底左右),将进行体筛飞行,就是驾驶教练机上天,教官对他的整个操作、适应等方面进行打分,满分为60分,根据表现打分,这个分数会直接加入高考总分。

合肥一中瑶海校区:

师资来源主要由六个部分组成

合肥一中瑶海校区将在7月15日全部交付使用,建筑总体格局为“两轴两园多进堂”,除了教学楼、宿舍楼、图书行政楼、生活服务楼,学校还打造了艺体中心、科创中心、学术交流中心等。合肥一中今年将迎来120周年校庆,一个高品质的校史馆也将在120周年庆典前建设完成。

据悉,按照统一安排,该校今年正常招生计划是

1000人,另外招收“杨振宁班”40人,“强基实验班”40人,“国防教育班”50人,目前“杨振宁班”和“强基试验班”已经录取完毕。

在师资力量方面,合肥一中瑶海校区师资来源主要由六个部分组成,包括滨湖校区骨干教师、知名竞赛教练,高级人才引进,免费师范生,知名高校毕业生,全省招考教师,市属学校调剂优秀教师等。

合肥五中和平校区:

师资来自于长江校区本届高三师资团队

据悉,和平校区于2020年12月20日开工,该校区主要改扩建原十中老校区,新建单体建筑面积16300平方米,包括食堂、风雨操场及学生宿舍等。

该校今年招生计划一共是1100人,22个班。规划和平校区为高一高二就读校区,另一个校区长江校区为高三年级准备,封闭式学习备考。

同时,记者了解到,和平校区今年增加了300多个学位;师资方面,目前,和平校区的师资来自于长江校区本届高三师资团队。

合肥一六八中学始信路校区:

调配教师资源防止师资的结构性短缺

今年秋季开学,合肥一六八中学始信路校区也有新变化。该校新建了一栋教学楼,设置了42个教室,满足了学生“选课走班”的需求。同时,为了改善整治校园环境,该校区进行了校园美化项目,主要包括道路、地下管网、运动场和路灯等设施改造,将在今年7月底完成。

合肥一六八中学为了全面推进新课程,吸取第一批试点城市的经验,充分调配储备教师资源,防止师资的结构性短缺,防止部分学科的潮汐现象,通过人才引进、招聘和校内调配,确保开齐开足所有课程。

据悉,2021级学生升入高二是选课走班的第一年,合肥一六八中学提供的“菜单”上是应选尽选的12种组合,全面满足学生多元化的选课需求。

“逐梦新时代,一起向未来”

2022年合肥市中小学“童心向党”声乐展演暨第十三届文化艺术节开幕式隆重举行

星报讯(记者 祁琳)7月8日上午,合肥市教育局、市文明办联合举办“逐梦新时代,一起向未来”——2022年合肥市中小学“童心向党”声乐展演暨第十三届文化艺术节开幕式活动,36所中小学、近2000名学生齐聚包河凤凰剧院参与现场展演。

五四星火,南湖红船,伟大征程,从此开篇。活动在歌舞表演《没有共产党就没有新中国》《红船》中拉开序幕。

“我们心目中的英雄”篇章,孩子们用歌声表达了对英雄的敬仰之情;“我们的生活充满阳光”篇章,孩子们展现了生活处处有微笑,处处有欢乐,处处都充满着灿烂的阳光的幸福之光;“我们的祖国是花园”篇章,展示了中华民族一家亲,同心共筑中国梦的美好憧憬;“我们的梦想在远方”篇章,反映了青



少年心怀家国,志在天下,立足当前,放眼世界的赤子情怀。

立德树人,五育并举促发展;培根铸魂,童心向党展风采,活动在千人合唱《我的祖国》的昂扬歌声中落下帷幕。

瑶海区与合工大 共建“第二课堂教育实践示范基地”

星报讯(胡家娣 童洁 记者 祝亮)7月8日下午,瑶海区与合肥工业大学共建“第二课堂教育实践示范基地”揭牌签约仪式在瑶海区成功举办。

签约仪式上,双方共同签订了《瑶海区与合肥工业大学共建“第二课堂教育实践示范基地”协议书》,为第二课堂教育实践示范基地揭牌,并为全区7个代表单位进行了实践基地授牌,及为大学生基层团组织兼职副书记颁发聘书。

瑶海区委书记陆勤山表示,“第二课堂教育实践示范基地”落户瑶海,标志着双方的合作共建揭开了崭新的一页。这将给加速转型的老工业区增添更多青春活力,续写更多“工业”传奇。在今后的合作中,瑶海将努力为合工大学子教育实践搭建平台、提供载体,在志愿服务、创

新创业、劳动教育等方面精准发力,在服务青年人才成长中争示范、出亮点、创品牌,希望双方共同携手打造校地共赢典范。

合肥工业大学党委副书记陈刚表示,期待双方通过完善共建机制,聚焦双方所长,对接双方所需,搭建各级各类平台,实现互惠互利共赢,争创特色、打响品牌,让更多优秀学生用青春的能动力和创造力服务推动瑶海区的建设,实现青年人才发展与瑶海区发展同频共振,推动实践育人人在瑶海落地生根、开花结果。

此次合肥工业大学与瑶海区将以基地建设为契机,进一步增强校地常态化联系机制建设,有效推进校地融合,实现共同发展,项目化、深层次、多领域,务实推进校地合作。

中国科大附中高新中学 预计9月投入使用

星报讯(陈雨萌 顾任玲 记者 沈娟娟)

宽敞明亮的教室、精彩纷呈的礼堂、年轻活力的操场、可供观赏和种植的屋顶农场……近日,位于合肥市高新区长江西路与天柱路交叉口东南角的中国科大附中高新中学即将交付,预计9月投入使用,为高新区不断扩大教育资源供给,优化教育资源配置再添新动能。

据了解,中国科大附中高新中学改扩建项目是合肥市高新区重点学校工程,位于长江西路与天柱路交口东南角(原光华学校),总建筑面积7.9万平方米,其中,新建工程面积约6万平方米,改建工程面积约1.9万平方米。建设内容主要包括4栋原建筑物拆除,新建教学楼、图书馆、报告厅及地下车库等。据悉,该学校投入使用后将规划设置54个班级,可容纳师生近3000人。

据了解,除了中国科大附中高新中学,今年高新区还将有三所学校陆续完工,分别是杨林路小学改扩建、南岗惠园配套南岗第二小学和惠园幼儿园、中科大高新园区附属中小学幼儿园。届时,高新区教育布局将进一步优化,基础教育资源将进一步扩大,适龄儿童就近入学接受优质教育的需求将进一步得到满足。